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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Újvidék, Petőfl-utca 47. szfam.,

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intézendők. 

Ilyen közleményeket és megkereső, 
sokét lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÍRT DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÚJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Igen tisztelt Polgártárs!
Van szerencsénk tisztelt Polgártársat 

arra kérni, hogy e hó 24.-én, vasárnap 
délután 3 órakor a Fehér Ökörben tar­
tandó

MitiTili párftöri MziiIh
minden bizonynyal megjelenni szíveskedjék.

A rendkívüli közgyűlésnek egyetlen 
tárgya: Az elnökválasztás.

Szalay Lajos, kir. tanácsos ur, volt 
polgármesterünk, akit százas küldöttség 
utján kértünk fel az elnökség elfogadá­
sára, hajlandónak nyilatkozott zászlónkat 
kezébe venni és élünkre állani és a va­
sárnapi közgyűlés hivatása lesz, ezt az 
elnökválasztást formailag is elintézni. 

Legyünk mindannyian ott!
Hazafias tisztelettel

dr. Lustig Nándor,
az újvidéki függ. és 48-as pártkor társelnöke.

Újvidék, ápr. 22.
Előre Íródnak ezek a sorok, hát 

nem sok jelentőségük volna, ha — 
nem volna. Pedig van. Arról a jelen­
tőségről szólnak azok, amelyek egy 
díszpolgári kitüntetéssel kapcsolatosan 
járnak, ugv arra az erkölcsi testületre 
nézve, amely valakit díszpolgárrá vá­
laszt, mint arra a valakire nézve, akit 
díszpolgárrá választanak.

A polgári erények megbecsülése 
tagadhatatlanul lélekemelő dolog és 
gyakorlati értékében megbecsülhetetlen, 
mert a polgári erények gyakorlására 
buzdít. De korteseszköznek — nem való. 
Nem illő, nem célszerű. Pedig ha valaki 
kényeskedik a korteseszközök megvá­
lasztásában az ellenféllel szemben: vá­
logassa meg ő is a maga eszközeit. 
Vagy: si duó faciunt idem, non est 
idem ? . . . Ilyen ez a szombati disz- 
polgárság eszköze is. Mert az nem akar 
egyéb lenni, mint talpnyaló tüntetés a 
kormány mellett.

Elvitázhatatlan, hogy Rohonyi Gyula 
elsőrendű jogász-ember. Az emlékeze­
tem szerint sok esztendőn által volt a 
képviselőház igazságügyi előadója, nem 
egy törvény kodifikátora. Ennek az 
érdemes múltnak köszönheti, hogy most 
igazságügyi államtitkárságra hívták meg. 
Tudjuk felőle, — hiszen vagy 40 esz­

tendeje él Újvidéken — hogy megcson­
tosodott 67-es. Senki sem vehette és 
vette tehát rossz néven tőle, hogy a 
kitüntető meghivatást elfogadta. A maga 
módján megérdemelte, rászolgált a mél­
tóságra. Nem irigyeljük tőle. Mint ami­
képpen megbecsülendőnek tartunk min­
den meggyőződést. A magunkét is!

De — kortesvilágot étünk ! (Hier liegt 
der Hund begraben.) És ezért meg 
merjük mondani, hogy illetlen dolognak 
tartjuk Rohonyi Gyula díszpolgárrá 
leendő megválasztását ma, amikor ezzel 
az aktussal egyebet sem akar a kor­
mány és helybeli kirendeltsége, mint 
mintegy azt dokumentálni, hogy Újvi­
dék is hasra vágódott már a ü7-es 
szentség előtt.

Nem lehetett volna ezzel a disz- 
polgársággíd még hat hetet, vagy két 
hónapot várni ? Hogy egyöntetűen lel­
kes lett volna a polgári erények meg­
becsülését kifejező tüntetés? Kellett 
arra alkalmat adni és csikarni, hogy 
egy társadalmi aktus díszét politikai 
inszinuációk tarkasága rondítsa meg ?

Avagy csak nem képzelhető az, 
hogy Rohonyi Gyula jogászi és polgári 
érdemeinek teljes elismerése mellett 
ne tudnék mi azt, hogy hová tendál 
ez a díszpolgárrá való választás. Kortes­
cél! Semmi egyéb! . . .

Két hónap múlva egy árva zokszó 
sem esett volna ellene. De ma?! . . . 
Hitványság volna ellene nem kelni.

Meglenni — meglesz ! De köszönném 
én szépen az ilyen díszpolgári kitünte­
tést, ha Rohonyi Gyulának volnék ! 
Olyan féle lesz, mint amikor a gazda 
jobbról-balról pofon csókolja az embert 
és ezalatt a Carióvizsla belekap a lába 
kásájába. (Rosszul dresszált vizsla. Agyon 
kell lőni. Nagyon rosszul dresszálnak 
— Bécsbeu.)

Hát ilyenféle lesz ez a Robonyi-féle 
holnapi díszközgyűlés is. A mungó-párt 
jobbról-balról pofon csókolja. Mi meg 
a lába kásájába kapunk.

Hát kell ez neki?!
Volna tehát egy közvetítő indítvá­

nyom. Szóban nem mondhatom el, hát 
elmondom Írásban :

Tegyük jégre ezt a diszpolgárságot 
addig, amíg a választás lezajlik.

Mert félre találóduék értetni. És 
minden épeszű ember azt mondaná, 
hogy ez korteseszköz a kormány mellett. 
Nem uj keletű fegyver. Amióta az 
eszemet tudom: mindig igy dolgoztak.

Tudom, hogy 'falra hányok borsót 
amikor ezeket Írom, mert amikorra, 
álomba szedődnek és papírra nyomód­
nak : Rohonyi Gyula már díszpolgára 
lesz Újvidéknek. Hát legyen! Semmi 
szónk ellene. De köszönném én alássan 
az ilyen diszpolgárságot, ha — ur 
volnék! . . .

(s. b.)

Az ujságstilus. Hallom, hogy 
a nemzeti munkapárt környékén sokan 
túl erősnek tartják azt a stílust, amelyben 
én egy-két cikkemet megírom. Hát — 
legyen igazuk! Nem kenyérgalacsinokkal 
dobálódzni jöttem ide. De azért mégis 
tartozom a nobilitásom hírének és tuda­
tának azzal, hogy megmondjam: mi kész­
tet erre a „túlérős11 stílusra. Csatázni 
ezerféleképpen lehet. A módszereknek két 
véglete: a szublimátos penge és a kut- 
mérgezés. Én idejöttem másnapján a má­
sodik véglettel ismerkedtem meg a 
nemzeti munkapárt egyik vezérembere 
részéről. (Mert annak kell, hogy tartsam 
a hivatalos lapjuk szerkesztőjét. Valamint 
hogy annak tartom magamat is a mi 
pártunk részéről) Hát amikor az a 
szerkesztő-tanár (most már a nevét is 
tudom: Krumpászky !) azt merészeli mon­
dani felőlem, aki még ma a magy. kir. 
miniszterelnökség sajtóosztályának tagja 
vagyok és annak 1906. június elseje óta 
soha sem váltam szégyenére, hogy —- 
eltoloncoltat innen: arra még a birkának 
is a fejébe szállhat az anyatej. Ha tehát 
csakugyan túlér ős a stílusom: az vessen 
magára, aki azt kicsiklandozza belőlem.

Mert a dolog úgy áll, hogy mi vagyunk 
„intra dominium'1. A függetlenségi Teleki­
párt. Hát ne okvetetlenkedjenek itt Szle- 
zákék. És akkor nem lesz csata. Sem 
szublimátos pengével, sem patkányméreg­
gel. De ha onnantúlról provokálják a 
harcot: viseljék is annak a terheit és 
következményeit, még ha nem is tulde- 
likátak azok. C’ est la guerre!

Schröder Béla.

Van-e különbség ?
A humbug-párt, amely a nemzeti mun­

kapárt neve alatt a darabontrendszer második 
megismételt kiadását képezi Újvidéken, olyan 
fegyverekkel küzd, amelyek minden önérzetes 
és független polgárt ellenük csatasorba kell, 
hogy szólítsa.

A dpatárör megírta a tudomására jutott 
erőszakosságokat, amelyekkel a párt főmimgó

Budapest VI,, Dalnok-u. 12,
Telefon 988.

közp. fűtés és vizv. berend. vállalat.
Újvidék, Tökély Imre-utca II.

Telefon 219.

1910. év május 1-től iroda, műhely és raktár-

telepünket II. Rákóczi Ferenc-ut 66. szám

alá helyezzük át.
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ja: a főispán éa kisebb mungója: a polgármes 
ter a hívők sorát akarja szaporítani.

De ezekkel az erőszakosságokkal nem érik 
be a munkapárti urak, a népcsalás és népámi- 
tás olyan eszközeit is alkalmazzák, amelyek a 
demagógia legszélsőbb határát képezik.

Föld-osztó Lajosék maguk elé „idéztek 
a református magyarok közül néhányat és a 
Temesvár vidéki állami telepítésnél földeket 
ígértek nekik — noha jól tudják, hogy amit 
csinálnak, az népámitás,. mert földet bizony 
nem kaphat Újvidékről más, mint az a négy 
ember, akik már régóta előjegyzésben vannak. 
De kortesfegyvernek — gondolják, — jó kor­
teseszköz : a földosztás! A függetlenségi párt 
legközelebb kétségbe nem vonható bizonyító- 
kokkal fog szolgálni arról, hogy ezek az embe 
rek alantjáró kortesstiklik áldozatai. Választás 
után : kinevetik őket!

Nehéz volna a nópbolonditók összes kor 
tesfogásait felsorolni. E sorokban csak egyetlen 
kortesstiklijükét akarjuk szóvátenni és min­
denki, aki csak nem akar szándékossal) vak 
lenni, látni fogja, hogy a demagógia mily kö 
zönséges módon burjánzik a liusosfazék körül 
dervistáucot járó — munkapárt körében.

A főkapitányunk felfüggesztéséről van szó 
Nem akarják beismerni, hogy itt politikai ül 
dözésről van szó. Tagadni sem merik. Inkább 
szépitgetik.

És eközben előáll a fórumra egy főfőmuugó 
és a Marcali és Újvidék közti nagy távolságot 
újra jól átgondolva, nagy bátran nekiru­
gaszkodik •

mi főispánunk csak glaszé kész 
tyűvel dolgozik, de nji ez Bulla JJIadár erő­
szakosságaihoz és ellenfelei üldözéséhez“.

Nem akarjuk Bállá Aladárt megvédeni, 
nem szorul ő a mi védelmünkre, mi kizárólag 
az igazságot akarjuk védeni és a jeles muftira 
rá akarjuk sütni a hazugság bélyegét és most 
még a választás előtt ki kell ütnünk az ellen 
fél kezéből ezeket a szennyes, demagóg 
fegyvereket.

Mi külömbség van tehát Bulla JJIadár 
és jYíatkovits Béla közt? Milyen erőszakos­
ságokat vitt véghez Bulla és hogy néznek ki 
Jtatkovits glaszékesztyűi ? Mikóp üldözte Bulla 
JJIadár politikai ellenfeleit, mikép üldözi a 
renegát jYlalkovits Béla?

Bulla JJIadár dr. mint újvidéki négy 
vennyolcas főispán megválasztatta a 67-es 
pártok óriási erőfeszítése ellenére, a mindenkor 
67-es Bemefrovits Vladimir főkapitányt polgár- 
mesterré.

Megválászttatta Sz/ezák Bajost, az akkori 
alkotmánypárt (67) elnökét városi főügyészszé

Megválaszttatta Brofuma Béla városi fő­
jegyzőt, ősliatvanhetest alpolgármesterré.

Megválasztatta Jáhn Róbert drt., a ki 
kevés kivétellel, amióta él: 67-es volt, — 
pénzügyi tanácsnokká.

Kinevezte Orbán Ignácot műszaki taná­
csossá, pedig úgy Makóról, mint egyebüttról 
kétségtelen bizonyítványt kapott arról, hogy 
Orbán még 67-eseknél is több: Fejérváry 
tisztviselője.

Kinevezte kórházi főorvossá Brezsovszky 
fián dór drt., aki ugyancsak hatvanhetes.

Azonkívül számos olyan városi tisztviselőt 
helyezett el, akik a 67-es politikának ex­
ponensei.

jYíatkovits Béla, „a glaszé kesztyűs1 fő­
ispán pedig: maga elé rendelte az összes 
hivatalnokokat, megfenyegette őket és hivatali 
esküjükre hivatkozva titoktartást fogadtatott 
velük. Miért kellett titkolódznia?

Tán restell valamit a főur?
helfüggesztette a Justh-párti ifjú Jójárt

János főkapitányt és almungója, a polgár- 
mester utján puhittatja a tisztviselőket. Teme- 
rinben a jegyző azt mesélte, hogy a főispán 
tói tudja, hogy még néhány felfüggesztés lesz 

Azok is Justhpártiak lesznek?
No még egyet! Nevetséges csekélység, 

szót sem érdemelne; csak karakterisztikus a 
főispán első nemzeti munkája: az őt beiktató 
díszközgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
kizárólag 67-eseket jelölt ki. Ez is mutatja, 
hogy milyen liberálisan akarja honorálni a 
48-as párt azon gavalléros eljárását, hogy 
tojások helyett glaszékesztyűvel fogadták.

Kinevezte Ofner ferenc drt, azon kevés 
újvidékiek egyikét, akik legalább becsületes 
következetességgel megmaradtak a 67-es pár 
ton, — tb. főorvossá.

Kinevezte Jrfayet Oszkár drt, aki szintén 
régi hatvanhetes, dr. 'ÍJózsa Jrfiksát, a nem 
különben 67-imádót és Xubinyi ŰKáro/y drt, 
a 67-es pártállásnak egyik elvhű tiszteletre­
méltó tagját, — városi tiszti főügyészeknek, 

És — horribile die tu!
Kineveztette az előszobája padlóját na­

ponta lekoptató Kardos Muki könyörgésére 
annak apját újvidéki polgári iskolai igaz­
gatónak.

Van-e a kettő közt külömbség? 
Demagóg-eszközökkel harcolnak-e, amikor 

Matkovits Béla „glaszékesztyűirő/a szól az 
esti fuvallat ?

A díszpolgári oklevél.
A díszpolgári oklevél a legnagyobb meg­

tiszteltetés, amit egy polgár polgártársai részé­
ről elnyerhet.

Ilyen kitüntetésben csak olyan férfiúkat 
kellene és szabadna részesíteni, akik akár 
hazájuk, akár városuk körül elévülhetlen ér­
demeket szereztek. A díszpolgári oklevél az 
élők szobra.

Magyarországon divattá lett, hogy ezzel 
a legszebb polgári kitüntetéssel pártpolitikai 
szempontból visszaélnek és vele pártemberek 
szolgálatait jutalmazzák. Ez hiba, ennek nem 
szabadna megtörténni. De mert mi, magyarok, 
olyannyira politizáló nemzet vagyunk, a leg­
több díszpolgári oklevelet pártpolitikai érde­
mekért adják

Ezt a kérdést Rohonyi Jyuta államtitkár­
nak díszpolgárrá leendő megválasztáa iránt 
beadott indítvány tette aktuálissá.

Mielőtt ehez érdemileg hozzászólanáuk, 
nem kerülhetjük el, hogy ezt a kérdést min­
den oldalról megvilágítsuk.

Eddig az volt a szokás, hogy ilyesmit 
előbb pártköri értekezleten vitatank még és 
ha a pártok eziránt megállapodásra tudnak 
jutni, úgy az indítványt benyújtják. A szokás­
jogtól eltekintve, a célszerűség elve is ezt 
parancsolja. Mert mit ér az a díszpolgárság, 
amit csak egy párt szavaz meg? Az lehet 
d/szpáritagság, de semmiképen diszpolgárság. 
Minden ellene leadott szavazat a díszpolgári 
oklevélből egy darabot leszakít. Díszpolgári 
oklevél-e az, amely elrougyolódva lesz átadva ? 
Ugye bár, hogy nem.

Ezeket azért bocsátottuk előre, mert a 
legnagyobb mértékben szokatlannak tartjuk a 
főispán azon eljárását, amelyet ezen ügyben 
tanúsított.

Szerda délutánra magához kérette pár­
tunk két elnökét: Szalay Bajost és Busiig 
JYágdor drt., és előterjesztette nekik a Hor­
váth Géza és tsai által benyújtott indítványt, 
kérve őket, hogy hassanak oda, hogy ezen a 
minden pártpolitikától mentes indítványt tá­
mogassák. Elnökeink kijelentették, hogy előbb 
páitjukkal óhajtják a kérdést megbeszélni és

csak azután kivannak ez ügyben nyilatkozni* 
kijelentvén azonban ettől függetlenül, hogy 
Rohonyi Gyula személye iránt tisztelettel vi­
seltetnek.

A főispán csütörtök délutánra kért választ. 
És már csütörtök reggel széjjelhordatták 

a díszközgyűlésre a meghívókat.
Miért volt akkor a főispán a mi álláspon­

tunkra kiváncsi?
Ilyen tréfákat velünk a főispán ne enged­

jen meg magának. Ha ezzel is provokálni 
akart, — mint tette már sok esetben — tu­
domásul vesszük és a harcot vele is felvesz- 
szük, miként mindenkivel, aki a mai kormány­
nyal bármilyen nexusban van

A függetlenségi párt tárgyalás alá vette 
az üzenetet és amellett döntött, hogy a dísz­
polgárrá választás elleg szavaz.

A függetlenségi párt, amely a főispáni 
beiktatásnál is a leggavallérosabb álláspontra 
helyezkedett, rútul be lett csapva és a jóhi­
szeműsége akkép lett elismerve, hogy inzul­
tusokban volt része.

Hogy ezt nyomban erélyesen megtorolta, 
— az csak természetes.

De itt már résen leszünk.
Nem tudjuk, Rohonyi Gyula megköszöni-e 

a megtépázott oklevelet, de ha ilyen is jó, 
ám teljék benne öröme.

Az egész indítványnak ezidöben való elő- 
ráncigálása politikai karakterre/ bir. demonstrá­
ció jellegét el nem lehet tagadni. Köztudomású 
tény, hogy két hót előtt jelöltnek sem kellett 
és a munkapárt zöme az esetre, ha ő volna a 
jelölt, minden lehetővel fenyegetődzött és előre 
gratulált JetekI fényes győzelméhez“.

És két hót múlva ugyanazok a közben 
államtitkárrá lett Rohonyi Gyulát pajzsukra 
emelik.

Rohonyi Gyula államtitkár legjobban tenné, 
ha megköszönné ezt a „hirtelen“ nagy bizal­
mat és azt mondaná:

akinek, két hét előtt nem kelletten,j jelölt­
nek, annak most díszpolgárnak se kel/jek.

És ez volna Rohonyi Gyula legméltóbb 
válasza. Angol tapaszra nincs szüksége. Tegyék 
azt el — a választás utánra, — a bukás 
sebének beragasztására.

A
— A „ffafárőru tudósítójától. —

Újvidék, ápr. 22. 
Ifjú Jójárt János rendőrfőkapitány fel­

függesztése — mint a lapokból olvassuk — 
országszerte a legnagyobb felháborodást kel­
tette. Mert pregnáns bizonysága annak, hogy 
milyen eszközökkel készül a nemzeti munka­
párt megvívni az ő választási küzdelmét.jj Hi­
vatali terrorral, pénzzel és erőszakkal.' Nem 
újság ez nálunk. De azért: láttunk mi már 
különb karón különb varjút! ...

Láttunk mi már választási küzdelmeket 
lezajlani és nem ijedünk meg a most jövőnek, 
a bennünket terhelő viharai előtt sem. Felké­
szülten megyünk annak elébe és arra törek­
szünk, hogy ebben a választási küzdelemben 
mindenképen úri és gavallóri eszközökkel dol­
gozzunk. Mert mi már így születtünk: urnák 
és gavallérnak.

Ellenben a munkapárt olyan eszközökhöz 
folyamodik nagy szükségében, amelyek nem 
mindenképpen alják meg a szalonban való 
viselkedés mértékét és ildomosságát,.

Ilyen ifjú Jójárt Jánosnak felfüggesztése 
is. ilyen Rohonyi Gyulának igazságügyi állam­
titkárrá való kineveztetése alkalmából Újvidék 
városának díszpolgárává leendő megválasz­
tatása is.
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Ilyen kortea eszközökkel dolgozik a kor­
mánypárt, de hogy célt ér-e: azt majd mi 
mondjuk meg. Mi. A nemzet. Mert hát csak 
még is vagyunk mi még valakik?

Ifjú Jójárt Jánost már nyolc napja, hogy 
felfüggesztette a főispán és azóta folyton gon­
dolkoznak azon, hogy ezt a felfüggesztést 
valami jogilag tűrhető módon megindokolják. 
Mert elvégre nem kis feladat egy ilyen köz- 
és magánjogi botlást, valamelyes formában
beadni a közönségnek 
selhetővé tenni.

Rágódnak ezen a

és azt némileg elvi­

megindokolásán, mert
végzésen és annak a 
nem tudnak dűlőre 

jutni, hogy miképen adják be elfogadható 
ostyába ezt a hatalmi visszaélést.

Tegnap aztán kifogyott az esze a főispán 
urnák és magához hivatta a város eszét 2>r. 
Szlezák Lajost és két óra hosszai tanácsko­
zás után, végre megállapította vele a felfüg­
gesztés indokolásának szövegét. Még nem volt 
alkalmunk ezt az indokolást olvasni. Nem is 
újságírói kíváncsiság ösztökél bennünket annak 
megismerésére, hanem Jfot/ó bajosnak az a 
kétrendbeli sürgönye, amely követelve kéri 
tőlünk a Jójárt János dolgában az információt.

Nem fogunk vele késni. Csak már egy­
szer össze tudják szedni az eszüket azok, akik 
erre a hohérmunkára vállalkoztak és adják 
már ide azt az Írást, amelyik egyik ékes bi- 
-zonyitéka lesz annak, hogy Újvidék — Orosz­
országban van.

Kortesvilág.
Jóllehet a választások ideje még nincs 

kiírva s még vagy 5—6 hét választ.el azoktól, 
a korteskedések mindenütt megindultak, javá­
ban folynak, de talán sehol nem annyira ve­
hemensül, mint Újvidéken, amely e téren vezet. 
Ha tisztességes eszközzel, törvényes módon 
történnék a dolog, hát semmit sem szólnánk. 
De hát mig a függetlenségi és 48-as párt 
tisztán az Eszme fegyvereit használja, mun- 
góék nem elégszenek meg a rendelkezésre 
álló hatalom eszközeit, fenyegetést, Ígéretet s 
minden elképzelhető fogást szegezni az ellen- 
véleményüek mellének, pedig maga Hieronymi 
is csak a napokban kijelentette többi között, 
hogy a politikában lehetnek ellenkező nézetek 
és az ország érdeke épen az, hogy mindenki 
szive sugallatát követve, semmiféle befolyásnak 
nem engedve, a maga meggyőződésének nyíl­
tan s határozottan adjon kifejezést. Mungóék 
pártja — hivatalos lapjuk szerint — úgy is 
napról-uapra nő, egyre emelkedik, hát miért 
akarnak akkor még többet terelni táborukba, 
főleg olyanokat, akikről tudják, hogy függet­
lenségi hitvallásukban meg nem ingathatok, 
48-ból nem engednek. Hű krónikásai akarván 
lenni az itt folyó kortesfogásoknak, időről- 
időre a naponkint ismétlődő sok eset közül 
nehánynyal ezúttal is szolgálunk. Szolgáljon 
okulásul mindenkinek, akit illet.

Mungóék egyik szaladó főkortese főleg 
azokat szemelte ki prédául, kik keserves fillé­
reiken tartott ipartestületi jegyzőjük ellen úgy 
is már régen telve panaszokkal, főleg azt pa­
naszolják, hogy nem található hivatalában, nem 
dolgozik. (Teendőiben akárhányszor az ipartes­
tületi szolga helyettesíti). Pedig dehogy nem 
dolgozik Kungl Károly! Behivatja az iparoso­
kat, sűrűn jár a házukba s adva a nagy — 
budapesti báró — gavallért, még az ipartestü­
leti intézőség nevében is agitál, kapacitál 
es korteskedik — pedig az iparosok egészen
más célból kreálták és fizetik ezt az állást! 

*
Háladatos kortes eszköz a licencia szer- 

zése, annál háladatosabb, ha vau, aki licenciát

Határőr

Általános
igazság, hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
I tapasztalatok bizonyítják immár, 

hogy százával és ezrével keresik

fel az újvidéki ártézi gyógy­
fürdőt, melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­

tású és könnyűvé teszi a

választást
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 

vagy

követeljük,
a szenvedő betegtől, e hazájában, 

Újvidéken, keressen betegségére 

enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­

denkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

kapni óhajt. Ezen a elmen Wachtl György ás 
Weisa fel-felkerestók Fehér Antal elvtársunkat, 
de hiába ígérték neki az óhajtott licenciát, — 
persze arra az esetre, ha Szlezákra szavaz — 
Fehér nem volt megingatható s egyszerűen
ajtót mutatott jóakaróinak.

*

Szűcs Imre, Okos Béla és Vankó István 
a főutca 19. sz. ház előtt beszélgetnek, mikor 
hozzájuk rohan Winkle István s kérdi tőlük, 
ki az éljen? Persze hogy Teleki grófot éltet­
ték. A véletlen ugyanakkor arra hozta Frányó 
barátunkat, aki megismervén a helyzetet, arra 
figyelmeztette a kis kortest, hogy Teleki hű 
szavazóival hiába próbálkozik. Mikor Lovre- 
kovich elment, Winkle egy titkot pattantott 
ki, t. i. hogy készül a felségsértési pör s az 
ügyészség már gondoskodott róla, hogy Lov- 
rekoviclmak elmenjen a kedve a korteskedéstől, 
mert a választás napján fogja megidéztetni s 
egész napon át kihallgatni. Tehát ártalmat­
lanná tenni, akit lehet — ha nem tartozik 
mungóékhoz. Persze ez is megengedett tisz­
tességes eszköz?

*

A törvény főleg tiltja a jelölt személyes 
kovtesfogásait. De azért ügyvéd és ügyész egy 
személyben mungóék jelöltje, hogy az ilyen 
csekélységeken tűhegye magát. Eltekintve 
minden egyebektől, most csak azt jegyezzük 
fel, hogy Dr. Szlezák Lajosnak szemet szúrt 
az a Teleki-zászló, melyet Schinagel elvtár­
sunk tűzött ki. Kapacitálja a zászló bevonásá­
ra, kapacitálja, hogy ő rá szavazzon, még 
pedig azzal a népámitó hamis érvvel, hogy ha 
ő lesz a képviselő, akkor a helypénz, melyet 
a függetlenségiek hoztak be, el lesz törölve. 
Pedig Szlezák uram tudhatja legjobban, hogy 
a függetlenségi párt akkor, mikor ő is ide 
tartozott még, leghevesebben tiltakozott ellene 
s annak behozatalát le is szavazta. Ja, de 
mutantur tempóra — változnak az idők s az 
emberek egynémelyike könnyen feledi, amiben 
még tegnap neki is része volt.

Nemzeti színészet.
Szerdán este Berté operettéje Tjfí szép 

gárdista“ volt műsoron. Elejétől végig tartal­
matlan, üres darab, amelyben még csak jóizű 
tréfát sincsenek. Inkább unatkozunk rajta, 
mintsem élvezünk. A darab zenéje sem az, 
amelyet hasongenerü darabokban látunk. A 
szereplők eléggé derekas munkát végeztek. 
Fábián Linka mint Dorottya hercegnő élvez- 
tette kellemes hangját. A cimszereben Hajagos 
hű maradt kiváló híréhez. Csengő baritonjá­
ban gyönyört leltünk. Borbély Lilli szemrevaló 
Diana volt, ügyesen játszott, szépen énekelt, 
kecsesen táncolt. Faltul! Károly mint Péter 
bizonyságot szolgáltatott arról, hogy ügyes 
komikus, kevésbbé mondhatjuk ezt ez alka­
lommal énekéről Mint komikus őszinte tapso­
kat. kapott. A keret jó volt.

Csütörtökön Molnár Ferenc életképe, a 
„£/7iomu ment. Telt ház. Ügyesen összeválo­
gatott képek, amelyeket igazán csak az tud 
élvezni, aki a ligetbeli csepürágók és suhancok 
életét jót ismeri. Nem a smokking és glacekez- 
tyű fonákságait, hanem a gokklerek elvete- 
medettségót tárja elénk a szerző. Aki rossz 
volt egész életében, a földön túl sem szokik 
le rosszaságáról. Csak kár a vallás meggyőző­
désszerű szabványát kipellengérezni. A cím­
szerepben Izsó mutatta meg, hogy valóságos 
művész. A csibész mintaképét, az élet bajai­
val megalkudni nem tudó, de a túlvilágon 
is garázdálkodó goklert remekül játszotta és 
az nagy dolog, mert nehéz szerepe volt. Rpó- 
nen Ilonka a derék Julit, adta, nagyon ügyesen.

tlEií

. I

íM



«1

I

.

II

Határőr

Zöldi Vilma egy parasztcselédet játszott Ná­
lánál jobb Marit nem is képzelhetünk. Kieme­
lendő még Pataki (Hugó), Sándor Ilonka (Mus- 
kátnó), Faludi (Ficsur), Károlyiné (Hollenderné) 
de a többi is sikeresen játszott

Pénteken a kedves „Sötét pontu című 
vígjátékot ismételték meg.

HÍREK.
Béla napján. Matkovits Béla főispán e hó 

23-án ünnepelte — első ízben Újvidéken és 
főispáni minőségben névnapját. A névnapi gra- 
tulánsok közt elsőnek a tanács tagjai jelentek 
meg teljes számban Demetrovics polgármester 
vezetése alatt. Utána a munkapárt és a hivatalok 
főnökei gratuláltak. Kétféle — demokratikus 
és arisztokratikus — volt a megköszönés és 
hála is! A tisztviselőknek egy, egyetlen egy 
— a polgármesterrel váltott kézfogás jutott, 
a többi azonban délben az Erzsébetnél tejben 
vajban fürösztött — pezsgőző vendégei voltak 
a névnapi ünnepeltnek. — Ugyanekkor a 
függetlenségi párt nagvobbszámu küldöttsége 
Bállá Árpád vezetése alatt Jozsemp Bélát, az 
elvhű, tántoríthatatlan, sziklaszilárd jellemű 
polgártársat kereste fel családi otthonában s 
őszinte keresetlen szavakban tolmácsolta mind­
egyikük a baráti szeretet és tisztelet igaz, 
őszinte és mély érzelmeit.

Tilos a korteskedés. Amint látjuk: a to­
rony alatt mindenkinek szabad korteskedni, aki 
Jáhn Róbert, Japavicza Gyokó, Profuma 
Róbert és Sfefánovits Zsárkó főkortes uraknak 
a szent meggyőződéseit, azaz a mungó pártnak 
elveit hirdetik. Akik pediglen a fenti elvhű­
ségnek nem óhajtanak eleget tenni, azokat 
idegbetegekké nyilvánítják és hideg gyógyku- 
rára, fürdőkbe küldik. így tettek Japavicza 
Milánnal is. Hát Jáhn Róbert, Japavicza 
Gyokó, Profuma Róbert és Stefánovits Zsárkó 
mikor mennek szabadságra?

Terror az üszpenszba-utcában. Wacht I 
György, teljhatalmú háziúr és a mungópárt 
hátramozditója, az egyik lakójának Vetiacha 
választópolgárnak a zászlaját levétette azon 
megjegyzéssel, ha zászlót akar kidugni, úgy 
vegyen házat is magának, mert ez a sajátja. 
Tehát itt ő rendelkezik. Ez az uj idők és az 
uj rendszer demokratikus iránya.

Korteskodás. (Alkalmi tudósítónktól.) Biz­
tos forrásból tudjuk, hogy a munkapártiak 
nagy presszióval, ígérgetéseket, sőt fenyege­
téssel is megpuhitani igyekeznek a független­
ségi elvű tisztviselőkkel, sőt a korteseinket is, 
dacára annak, hogy azok kinyilatkoztatták, 
hogy őket a becsületszavuk köti le , . . — 
Hát újság ez? (A szedőgyerek.)

Festőművészet, fehérvári Klárika ismét 
kiállított és pedig: 1. Jelenik Vilmos Kossuth 
Lajos utcai ruhakereskedő cég kirakatában: 
két hollandi tájképet és a többi már bemu­
tatott képeket és ékszerdoboszt; 2. Scheer 
Fülöp „arany pávához“ címzett Kossuth Lajos- 
utcai divatárukereskedő kirakatában egy ebédlő 
idyll olaj festmény képet; a képrámát is ne­
vezett maga aranyozta. A Jelenik kirakatában 
látható dolgok eladók rámával, avagy a 
nélkül is. Az ebédlő-idyll, a mi igen szépen 
sikerült kép, megrendelésre készült. A képek 
e hó 25-éig, hétfő estig láthatók! Sok szeren­
csét az ifjú kezdő festőnőnek!

Ezüst lakodalom. Siebold Ad ám és neje 
e héten érték meg boldog házasságuk 25-ik 
évfordulóját, melyet barátainak üdvkivánatai 
között családi körben ünnepeltek meg.

Az „ Alkotmány “ is megemlékezik az 
újvidéki munkapárt munkálkodásáról s ápr. 
19-iki számában többi között ezeket mondja:

. . . Másrészt tűrhetetlen az állapot a mungó­
párt erőszakoskodása miatt. 2>eme/rovits pol­
gármester aláírással kötelezi a városi tisztvi­
selőket, hogy Szlezákra szavazzanak. Az ösz- 
szes hivatalnokokat áthelyezéssel terrorizálják. 
Itt vezet Kardos Miksa, a kir. katholikus fő­
gimnázium egyik tanára, aki a munkapárt 
hivatalos lapjának szerkesztője, holott erre 
engedélye nincs. Ez az ur exisztenciáját kö 
szőni Bállá Aladárnak, aki mellett állandóan 
settenkedett.

Helyreigazítás. Hadzsi Koszta dr. 
ur annak helyreigazítására kért fel, hogy 
Zsablyán tartott programbeszédében melyet 
lapunk kívánatosán reprodukált, nem azt mon­
dotta, hogy azért kell a római kath. egyház­
nak az autonómiát biztosítani, mert uralkodó 
vallás, mert az egyenjogúság alapjan a ró­
mai kath. egyházat ugyanazok a jogok illetik, 
mint a többi bevett hittelekezeteket, amelyek 
a hívők száma és gazdagsága szerint kisebbek 
a római kath. egyháznál.

A fiumei haditengerészeti akadémiába
való felvétel tárgyában kibocsátott honvédel­
mi miniszteri pályázati hirdetmény a városi 
tanács katona ügyosztályánál (Városháza I em. 
22 ajtó) a hivatalos órák alatt az érdeklődők 
által betekinthető.

Halálozás. Steiger Gusztáv kátyi ág. ev. 
tanító a napokban életének 29-ik évében 
meghalt.

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 15—22-ig bejelentett születé­
sek 24, még pedig 14 fiú, 10 leány; meg­
halt : 21.

Uj fényképészeti szakkönyv jelent meg 
„Modern Fényképezés“ [cim alatt. A szerző 
=Ceopo/d JCornét, ki ezen könyv kiadásával 
oly praktikus kézikönyvet ad a magyar amatőr 
közönség kezébe, mely a modern igények s 
kívánalmak mindegyikét kielégíti. Irálya köny- 
nyű, folyékony, úgy hogy megértése senkinek 
sem okoz nehézséget. Felkarolja az újabb el­
járások között az olajnyomást, ozobromnyomást, 
ozotipiát, melyek szép szinhatásuk s könnyű 
elkészítési módjuk folytán már is órási tért 
hódítottak. A szép és díszes kiállítású könyv 
ára 180 k. — Megrendelhető a szerzőnél, Le­
opold Kornél, Budapest, VII. Erzsóbet-körut 41.

Szerencsétlenség a hajóhintán. Karika 
Lázár és Milunovits István szabadkai, 21 éves 
napszámosok nagy örömmel élvezték a hajó­
hintázás magas röptének gyönyöreit, de a 
hinta hirtelen megállása alkalmával mindketten 
messze kiröpültek a hintából, oly szerencsét­
lenül, hogy Karika bal felsőlábszárcsontját 
törte el, Milunovics pedig agyrázkódást szen­
vedett és lába kificamodott.

Titokzatos örült. Egy uriasan öltözött 
fiatal leány Szabadkán átutazóban volt e hó 21-én 
s a II. oszt. váróteremben ült. Egyszerre kétség- 
beesetten kiáltozva felugrott helyéből s hango­
san imádkozni, majd pedig dühöugeni kezdett.
A segítségül hivott mentők a kórházba szállí­
tották, kilétét azonban nem lehetett megtudni.

Pályázat az Erzsébet királyné 
ösztöndíj alapra.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az 
Erzsébet királyné ösztöndíjalap 1910. évben 
kiosztandó kamataiból három egyenként 2500 
kor. és egy-egy 4000 illetve 5500 kor. értékű 
ösztöndíjra pályázatot hirdet. A pályázat fel­
tételei a következők:

1. Az ösztöndíjak bármelyikének elnye­
rése iránt oly magyar honosságú fiatalabb 
kereskedők folyamodhatnak, kik keleti keres

1910. április 24.

kedelmi akadémiai tanulmányaiknak legalább 
jó eredménnyel történt elvégzése után legalább 
három évig gyakorlati kereskedelmi téren 
működtek és e mellett igazolják, hogy a ta­
nulmányozandó terület nyelvviszonyaiban jára­
tosak. Az ösztöndíjak odaítélésénél csak oly 
egyének jöhetnek tekintetbe, akik katonai 
szolgálatukat már teljesítették, vagy az alól 
végérvényesen felmentettek; a katonai szol­
gálatban töltött idő a gyakorlati működés 
idejébe be nem tudható és általában csakis 
a tényleges kereskedelmi gyakorlatban töltött 
idő vehető számba.

2. A pályanyertes valamely szabadon vá­
lasztandó és a pályázati folyamodványban 
megemlítendő jelentékenyebb külföldi városban 
vagy kikötőben, mely nagy tengerentúli kivi­
tellel bir, tartozik legalább egy évet tölteni 
úgy hogy ott az illető piac tanulmányozása 
céljából, vagy önálló kiviteli cégnél állandó 
alkalmazást nyerjen, a kiviteli viszonyokat és 
kereskedelmi szervezeteket tanulmányozza s 
tapasztalatairól rendszeres jelentéseket és 
tudósításokat küldjön.

A pályanyertes magát az általam kitűzendő 
külön feltételeknek alávetni, nevezetesen pedig 
külföldi letelepedését, vagy külföldi tényleges 
alkalmaztatását záros határidő alatt igazolni 
tartozik.

Az a pályanyertes, aki külföldön alkal­
mazásban áll az ösztöndíjakat megfelelő mű­
ködés beigazolása esetén újból formaszerű 
pályázat nélkül is elnyerheti, ha valamely 
reánk nézve jelentőséggel biró kiviteli piacon 
állandóan letelepedni akarna.

Ehhez képest oly egyének, akik az Er­
zsébet királyné ösztöndíjalapjából nyilvános 
pályázat alapján már egy ízben pályadijat 
nyertek, az ösztöndíj meghosszabbítását a m. 
kir. kereskedelmi muzeum igazgatósága utján 
felterjesztendő folyamodványban kérelmezhetik 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnái, 
ily folyamodók a 3-ik pontban előirt mellék­
letek csatolása alól felmentetnek.

A nagyobb ösztöndíjak adományozásánál 
elsősorban az önálló kereskedelmi működést 
kifejtő pályázók fognak figyelembe vétetni.

3. A pályázati kérvényhez a következő 
mellékletek csatolandók : a) keresztlevél, illetve 
születési bizonyítvány, b) magyar honosságot 
igazoló bizonyítvány, c) erkölcsi és egészségi 
bizonyítvány, d) családi és vagyoni viszonyo­
kat igazoló bizonyítvány, e) keleti kereske­
delmi akadémia végbizonyítvány, f) a gyakor­
lati kereskedelmi terén kifejtett működés 
tartalmát és a kiküldetési terület nyelvviszo­
nyaiban való jártasságot igazoló bizonyítvány, 
g) a katonai szolgálat teljesítését, vagy a 
felmentést igazoló okmányok (katonakönyv, 
hadmentességi dijkönyv stb.)

A fentiek figyelembevételével szerkesztett 
és felszerelt kérvények a kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz címezve a szegedi kereske­
delmi és iparkamarához legkésőbb junius hó 
15-ig nyújtandók be.

2 millió a borért. A Bácsbodrogmegyei 
Gazdasági Egyesület most tartotta rendes évi 
közgyűlését Latinovics Pál elnöklésével, aki 
megnyitójában rámutatott arra az örvendetes 
tényre, hogy a felsőbácskai, korábban majd 
terméketlen homoktalajról már közel két millió 
korona értékű bort szállítottak a múlt évben, 
dacára a rossz termésesztendőnek. Schadl 
Ignác esperes-plébános indítványozta, hogy a 
szabadkai vajgyár államsegéllyel történő 
megváltása és annak szövetkezeti kezelésbe 
való vétele érdekében az egyesület mindeu 
tőle telhetőt tegyen meg. Az indítványt a
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közgyűlés magáévá tette és legközelebb kül­
döttség keresi fel Serényi Béla gróf földmive-, 
iésligyi minisztert, hogy őt az ügy pártolására! 
kérjék fel. I
4?*******5£**£«&6***|

A bőr megbetegedéseinek leggyakoribb)
része nem egyéb, mint az emésztés csator­
nájában előforduló zavarnak oly külső meg-! 
nyilatkozása, melyet helyi kezeléssel legfel-] 
jebb ideig-óráig elrejteni, de gyógyítani sem-! 
'mi esetre sem lehet. Egy fél pohár tenné-1 
szetes Ferencz József-keserüviz, melyet reg-! 
gelenkint felkeléskor megiszunk, a baj gyö-[ 
kerét támadja meg, mert rendbe hozza az] 
emésztést és a vér tisztátlanságait eltávolítja.|

Kérem, ne beszéljen ostobaságot i!

■ Ki tudja, mit fogadott el Szódén! ásványpasz-» 
tilla helyett! Az igazi Fay-féle, a melyben aj 

_ szódén! gyógyforrások vizének minden hatásos 
alkotó-része benne van s nem hagyja cserben 
az embert, a ki nyakfájás, köhögés, rekedtség,Bolnyálkásodás és gégohurut ellen használja. Csak 
mindig a valódi Fay-féle szódoni ásványpasztil-l 

— lát kell kérni, a melynek doboza 1 korona 25 
H fillérbe kerül és minden idevágó üzletben kapható. 
Fő képviselet Magyarország és Ausztria részére: W. 
Th. Guntzort, cs. és k. udv. szállító, Wien, 1V/1. Grosse 
_______________ Nougasse 17.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Szerkesztő : Schröder Béla.

Laptulajdouos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Hirdetések.

Mit 
kell innom,
miután orvosom megmagyarázta, hogy 
a babkávé azért egészségemnekártalmas?

Válasz;
ZKathreiner-féle ZKneipp malátakávét, 
mely egy sajátszerű eljárás által, a bab­
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. ZNem létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynekt

húgyhajtó és húgysavoMó 
vizeit Királya, bor- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vég'/i összetétele következtében 
sikerrel aíkalmazhatő vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csiizos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenoz József-rakpart 22. 

Kútkezelőiig: EPERJES.

UMto laötiatió minién fceiteresMéslien.

ung.ó-

Mtijíápp vastó api
4-000 m. sin és hordozható vágány, bille­
nőkocsik, kitérők és fordítók jutányosán 
átadók. - érdeklődök írjanak. 4-320“ 

jelige alatt jYtosse Jjudoíf hirdető irodájába \ 
Budapest, jYádor-u. 11. 1—3

KAVICS
tisztán megmosva, rakásban, Kameni- 
czáról 8 krajcár, vagy újvidéki part­
iz ról 8 krajcár, rostálatlan 7 krajcár ::

Zsivojnovic Tamás
Kamenicza.

nmmmmmmmmm

e l bt n I r1

HA VALÓDI

PALMA KAUC5UK 
SAROK i

\ .VAN CIPŐJÉN , 4?te ■Ipapff"»'"-— b2.

HANCMUOVCLA

VÉDJEGYRE
SlAA* I TESSÉK í 

• kipróbálni !

W 

xH

orháza
jR—48.

Laios-c-
fl0D®

áruházban

,utor »
sztékban- - 1
>ndezett szoW

kiállításá­

éi kelengyék
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körülbelül 700 kilogramm I. minőségű, csép­
lőgépekhez kiválóan alkalmas gópolaj jutányos 
áron.

Újvidéki villamos telep.

VlPMfSf
fii -forrás. Szénsavdús, diátetikus, 

rVlinPl asztali ital. - Elősegíti
UllipUI az emésztést és anyagcserét.

í 
oo 

1

tyri
Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorhurut- 
nál, székrekedésnél, Bright- 

U féle vesebajnál, lépdagauat-
W nál, máj baj oknál, sárgaságnál,

anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurytos bántalmainál.

■S a maga nemében a leggazda-
M gabb tartalmú gyógyforrás leg­
eli n Ij erélyesebb hatással. Föképen
1Ä Ij||iBriTI indikálva: idillt bélhurutnál, 
m|Eá Uvilli 11 obstipatiónál, epekőnél, elhízási

hajlamnál, csúzuál és cukor-J 
betegségnél.

Élelmiszerek, bel- és külföldi 
terményeket értékesítő vállalat.

BEER SÁMUEL ÉS TÁRSA
A székesfővárosi pénztárnál óvadékot, elhelyezett 
törvónyszékilog bejegyzett magánbizományosok

BUDAPEST KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK
Iroda : Csillag-utca 1. Telefon 42 — 26. Sürgönyeim : 
Beer Csillagutca. Postatakarók Cheque számla 25153.

Elfogadjuk mindenféle élelmicikk bizo­
mányi értékesítését a legmagasabb napi 
árban a legjutányosabb feltételek mel­
lett, gyors és előnyös lebonyolítással.
Marhahúst, ölött borjukat, juhokat, bárányokat, 
sertéseket, füstölt kolbász árukat, nyers és füs­
tölt sonkákat, vadakat, éló és vágott tisztított ba­
romfit, halakat, élő rákokat, tojást, mézet, tejfelt, 
vajat, tehéntúrót, juhturót, sajtokat, hüvelyes vé­
leményeket, mákot, paprikát, zöldség-féléket, bur­
gonyát, korai főzeléket, gyümölcsöket, alma. birs­
alma, körte, szamóca, máin a. pöszméte, ribiszke, megy, 
cseresznye, barack, szilva, görög és sárgadinnye, 

csemegeszőlő, borszőlő, must, bor stb. stb.

A küldemények címünkre: Központi Vá­
sárcsarnok vasútállomáshoz intézendők. 
Heti jelentést kívánatra küldünk és kész­
séggel szolgálunk mindennemű felvilá­

gosítással.

yr&is'L'fs

s

ü

Védjegy: „Horgony? II

A Liniment. Gapsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy rógjóuak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
....... .......... osúznál és meghűléseknél. ..... ............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba" van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszeitárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

1. «“e. 1I
1 49ET8> |j

\f \]

Amerikai Íróasztalok
meglepően olcsó árban

csak GROSZ és IRAUSZ
Újvidék, telefon 24. K

11—52

Eredeti „Otto“ motorok
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmasabb és 
legolcsóbb üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem!

Éssüiuj E. és iso, leipzis-PIpilz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fü- 
résztelepesek részére.

Ä magánjáró eredeti „OTTO“
benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazddnah.

Gép motor és Henger olaj oh, Hajtószíjak stb. stb.

I Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien
n Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 1.

5SSn
U Kérjen árjegyzéket és költségvetést!
fflSaSESHSESEEBSHEBKSasaSESHSESSE

Meglepő újdonság!

Viktória

1m
mVstfj
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M
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legújabb angol nyersolaj motor, 4-ütemű, 
rendkívül szilárd, lassú járású, legcse­
kélyebb olaj fogyasztás, minden fajta olaj­
iszappal.

Minden versenyt felülmúl! Olcsó ár! Kellemes fizetés1 
’ SZABÓ BÉLA utódánál, Budapest, V., Visegrádi-utca 4.
I 3—ti Benzin- és szivógáztelepek vezérképviselete.

Cséplőkészletek
mUHKÍELL
eredeti svéd* 

nyersolajnoiuife 
lokomobiiok 

I BENZIN- ás 
‘ szivógáztelepek

&

__

FiSCHER JÁNOS unfit,
V., Nádor-utca 35. szám. * Sürgönyeim: TURBINA.

(Legmeszebbmenfl szava­
tosság, legbiztosabb 

tizem.
Árjegyzék és költségvetés

ingyen.

BBWww i- «<•.' .viunw íreajepijuí

Benzin-, szivógáz-, 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- ésvilagitógaz■

MOTOROK
Benzinlokomobilok,
Épületfelvonók.

Budapest, V., Báthory-utca 19.
a

tt éS miua
wiení gép- és motorgyár 
vezérképviselöi.

Minden rendszerű és nagyságú

sütőkemencék
keverő- és gyurógépek
na összes sütőipari segédgépek, 

eszközök és

sütőkemence-
armatúrák.



-v V_

1910. április 24

Guttmann eredeti szab.

Szoba-Mozettjei
feltétlenül szagtalanok

különböző butoralakban
a legjobbak I!

Valódiak csak melléke// 
védőjegygye/,

Óvás értékfelen utánzatok ellen!
. eredeti Áron kapható csak
Grosz és Krausznál, Újvidék.

8-26

m

FémMsztitokivonatal
l<?g jobb Fémtisztito 9 világon

i

Határőr

WAGNER TESTVEREK ÚJVIDÉK
VILLANYERÖRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE

-------- Ajánlja naponta friss pörkölésű kávéjait - ■-
kilos csomagkorona V. Va 7. V.

1. szám Háztartási keverék 77 -.40 —.80 1.60 3.20
2. » Jó . 71 77 -.45 —.90 1.80 3.60
3. 77 Karlsbad! » 77 -.55 1.10 2.20 4.40
4. 77 Mágnás ). 77 -.60 1.20 2.40 4.80
5. Wagner » 77 •65 1.30 2-60 5-20
6. » Gyöngy 77 77 -.48 95 1.90 3.80
7. 77 Gyöngy legfinomabb „ 71 -.60 1.20 2.40 4.80

Üzlet áthelyezés I |
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására ^

1910-es 
modellünk 

újításai:
Intenzív lángzó, moly 
gyorsan forral ós kevés 

szeszt fogyaszt.
Erős alkatrészek, me­
lyek kiosorélhetők és 

tisztíthatok. 
Művészi kivitel (mo­
dern stilus). Galvani­
zált bronz színezés. — 
Hozzáadva a ,Rops“ 
biztonsági gyorsfűző 

eddigi előnyeit, a

„ROPS“ 1910
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbizto­
sabb ós legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
Ha féld ill, elalszik. A 
szesz ki nem folyhat!
Ára Budapesten: 

4.— korona.
Régi használt példá­

nyokat a gyár 2 korona 50 fillér ráfizetéssel 
1910-es modellre cserél ki.

Kapható minden szakmába vágó üzletben.

„R0PS“ Fmáripr BészvénytámsáE
Budapest, V. Yáci-ut 74/59.

Helyi elárusítók: Vogel Henrik, Tóth Antal, An­
ton Georgievic, Josef Klesz & Sohn, Dietzgen 
Imre fiai, Leopold Denier.

Képviselők vidéken kerestetnek.

^ ~ hozni, hogy üzletemet m. é. nov. 1-én

Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. sz.
(ezelőtt STENGEL FÜLÖP esztergályos), üzletbe helyeztem át.

Uj üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégítendő,
21 az összes arany-, ezüst, és ékszer árak, fali, zseb-, inga-,21 ébresztő, stb. órákat, valamint argentor-ezüst, China- 
^ ezüst és mindenfajta optikai áruk

44

meglepően olcsó árakon kaphatók.
Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árut rendkívül olcsón ^ 

vásárolhat. — Mindenféle régiségeket veszek, u. m.: régi porcé- 
lánt, képeket, pénzeket stb. Tisztelettel KRA USZ SAMU,

órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám f?
(volt Stengel Ffllőp-/é/e üz/ef.) ^

VÉDJEGY

■ ÉS LEGJOBB
LIMO/NADE.

Thierry A. BALZSAMA. l6r^!S6,L_
gyógyszerész veuve ------

Csakis az apáca védöjegyü az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögésr 
vérköpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomo- 
bajok, minden belső gyuladás v'Ln, továbbá étvágytalanság, rossz emész- ; 
tés, székrekedés stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fog­
fájás, égési sebek, kiütés, nyilai ás és különösen influenza ellen stb. 
használ. 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg. vagy egy nagy családi úti üveg 

... -vr— öt korona. ...... —
................... THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ -------

egyedüli valódi
CENTIFOLIA-KENÖCSE IFI

meglepő, csalhatatlan ós utolérhetetlen gyógyitóhatásu még a régi, sőt rákos sebek­
nél, sérüléseknél, daganatoknál, gyuladásoknál, kiütéseknél; eltávolít minden idegen 
anyagot, gonyodóst, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, 2 tégely 3'60 k.
Cim: Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch, 
11—26 Főraktár: Török J. gyógyszerész Budapest.

IICH dien 

Allein echterBalsam
aus der Schutzengel-Apotheke 

dis
A.Thierry in Pregrada

bei Rohitsch SantibruniL

Poralakban előállított limonádé.
Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlaton kitűnő 
szolgálatot tesz. Bármely vízben oldvakitünő limonádét ad.
3 _25 Fölerakat: Wagner Testvérek Újvidék.

Készíti: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész tristálilimoíié pára Szabadkán.
Kapható: Liebmann és Totovic, Rosenbllith Samu, Klein Oszkár, Petrovic és Popovic uraknál#
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Akácfaszőlőkaró olcsóbb
mint minden ni ás fából készült szőlőkaró, mert

TARTÓSABB
kapható 130 és 150 méter hosszban

WOLF és TROSTLER
fatelepén Örmény templom mögött.
3—3 Iroda: Duna utca 6.
mmmnnmmwmnnm

Azonnal kiadó!
6 szoba, üveg folyosó, a szükséges ösz- 

ezes mellékhelyiségek, sziliek és nagy rak­
tárhelyiség álló ház, mely úri lakásra, vagy 
esetleg üzleti helyiségre is alkalmas, II. Rá­
kóczi Ferenc-ut 116. szám alatt azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos Petőfi 
utca 87. szám alatt ad.

Bejegyzett
védjegy

pad lo-fény mázt

i“ három óra alatti 
megszárad. <

nem használja.

*JElí
Kemény mint a borostyánkő, 
gyönyörű tükröző szint ad.

" lame
Jiz

11 teljesen
szagtalan.

p11 fénye tartós, j 
_ moshatói

és ezért előszeretettől használ- j 
ják konyhabútorok fényező-j 
sére is. '<
Kérjen mindenütt csak valódi 

Páncélos hvag Eisenstadtler-félc <
padlófénymázt és ügyeljen az iMm -p a,n c ei °,s io,vfe"amely minden dobozon latható.

BERGER R1ZZ1
Gépiről, könyvviteli és gyorsírói

SZAKISKOLÁT MYITOTT
április 15-én.

Szigorúan szakképzett vezetés!
Gyors, lelkiismeretes és célszerű

A legújabb rendszerű Írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé 
és gyorsírásé 4 hónapig tart A tanítás minden 
hónap elsején és 15-én kezdődik Oktatás nyer­

hető a német nyelvben is.
Dijak:3 gépírás egész tanf. 20 k., könyvviteli 12 k.. 
a gyorsírói 10 k., a német nyelvi 8 kor. havonkint.

Bővebb felvilágosítás ós jelentkezés o lap kiadó- 
Jiivataláuál.

TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy 
miként kölcsönözhet a szobapadlónak S8>

állandó, szép és előkelő szint, ||| 
amíg a valódi Sisenstádtler-féXe 685EG LA SIN El

Wagner Testvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER-, KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS, 
ESEM EG E-ÁRUKBAN DÉLMAGV ÁRORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA.:A\V.^i.3k'.Si,.SíK

=»e=

H

CLAYTON & SHUTTLEVVORTH 1,0
Budapest, vóoal-Uörút 03»

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 

i marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők,
. széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgópek, 
.Planet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Ajánljuk nagy raktá­
runkat 5’ és 6’ jó mi­
nőségű száraz hasított 
tölgyfakarókban és 5’ 
gömbölyű hegyezett 
lucfenyőkaró/^ban

Enni Jáaos és Both
fakereskedők
Újvidék.

>S'

ÄF**

hogy csakis

GROSZ és RRAUSZ
nagyáruházában lehet, legjobban 
és legolcsóbban bútort, füg­
gönyöket és szőnyegeket 
beszerezni.
Telefon 24. ÚJVIDÉK. TVefon 24.

Magyar Vulkáncementgyár Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, V, Sas-utca 25. szám. — Teleíon-sz.: 107-16. Gyártelep: Selyp. Telefon: Hatvan 46.

jy^llj. Elsőrendű Selvpi portlandcementet, Vuikánportland cementet, kitűnő 
LfjCilil. minőségűt, mely a portlandcement szabványait 50°0-kal túlhaladja.

Nyomatott Rirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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